
Modtaget dato KLE 84.00.10Ø40 • Sagsidentifikation

Kandidatlistens bogstavbetegnelse og navn på stemmesedlen

Kr.

År

Kr. 

Ansøgning om partistøtte for 2025 på grundlag af deltagelse i kommunal- eller regionalvalget i 2021

1) Erklæring om påregnede udgifter til politisk arbejde i kalenderåret 2025

2) Erklæring om afholdte udgifter til politisk arbejde

Kandidatlisten påregner i 2025 at afholde udgifter til politisk arbejde i kommunen/
regionen på mindst

Kandidatlisten har i det oplyste kalenderår afholdt udgifter til politisk arbejde i kommunen/
regionen på mindst

Erklæringen skal kun udfyldes, hvis kandidatlisten har fået udbetalt partistøtte for kalenderåret 2017 eller senere fra en 
kommune/region.

Ansøgning om partistøtte for 2025

Kommunens/Regionens navn og adresse Udfyldes af kommunen/regionen

Udarbejdet af KL

Godkendt af Indenrigs- og Sundhedsministeriet
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CVR-nummer

• Erklæringer om påregnede og afholdte udgifter
• Bilag: Erklæringer om private tilskud og tilskud fra

ukendte til kandidatlisten og kandidater i
kalenderåret 2024

Dato og underskrift

Kommunen/Regionen kan behandle oplysninger om personer, der indgiver ansøgning om partistøtte. Oplysningerne 
anvendes af kommunen/regionen til administration af opgaver efter partistøtteloven og partiregnskabsloven. Ansøger har 
ret til at få at vide, hvilke personoplysninger kommunen/regionen behandler, og har ret til at kræve forkerte oplysninger 
rettet.

Organisationens/foreningens navn

Dato og underskrift

Ovenstående oplysninger afgives under strafansvar efter partistøttelovens § 14 a.

Repræsentant for kandidatlisten
Repræsentant for partiorganisation/-forening

Partistøtten overføres til foreningens NemKonto.

Kandidatlisten har senest modtaget partistøtte i kalenderåret



Bilag (offentliggøres) 

Erklæringer om private tilskud og tilskud fra ukendte modtaget af kandidatlisten (1) og 
opstillede kandidater (2) i kalenderåret 2024

Kandidatliste, der ansøger om partistøtte for 2025
Bogstavbetegnelse og navn på stemmesedlen

1) Kandidatlisten
1.1) Erklæring om tilskud fra private tilskudsydere, der er modtaget af kandidatlisten i 2024
Har kandidatlisten fra den samme private tilskudsyder modtaget ét eller 
flere tilskud, som tilsammen overstiger 23.600 kr. i kalenderåret 2024 Nej Ja, følgende
Navn • tilskudsyder

Adresse • tilskudsyder

Oplysning om, hvilken del af partiet (kredsorganisation, lokal partiorganisation m.v.) tilskuddet er ydet til

Navn • tilskudsyder

Adresse • tilskudsyder

Oplysning om, hvilken del af partiet (kredsorganisation, lokal partiorganisation m.v.) tilskuddet er ydet til

Navn • tilskudsyder

Adresse • tilskudsyder

Oplysning om, hvilken del af partiet (kredsorganisation, lokal partiorganisation m.v.) tilskuddet er ydet til

Navn • tilskudsyder

Adresse • tilskudsyder

Oplysning om, hvilken del af partiet (kredsorganisation, lokal partiorganisation m.v.) tilskuddet er ydet til

Hvis kandidatlisten er kommuneorganisation eller den regionale organisation for et parti, som pr. 1. august 2021 var 
opstillingsberettiget til folketingsvalg, skal oplysningerne også omfatte private tilskud modtaget af eventuelle lokale 
partiorganisationer i kommunen henholdsvis af partiets øvrige organisationer, herunder kredsorganisationer i regionen.

1.2) Erklæring om tilskud fra ukendte, der er modtaget af kandidatlisten i 2024

Har kandidatlisten modtaget tilskud fra ukendte i kalenderåret 2024

Oplys den samlede størrelse af samtlige tilskud fra ukendte, inklusive tilskud under 
beløbsgrænsen fra ukendte

Oplys den samlede størrelse af tilskud fra ukendte, der er returneret til tilskudsyder

Oplys den samlede størrelse af tilskud fra ukendte, der er overført til en konto hos 
Indenrigs- og Sundhedsministeriet

Kr.

Kr.

Kr.

Nej Ja, følgende

Hvis kandidatlisten er kommuneorganisation eller den regionale organisation for et parti, som pr. 1. august 2021 var 
opstillingsberettiget til folketingsvalg, skal oplysningerne også omfatte tilskud fra ukendte modtaget af eventuelle lokale 
partiorganisationer i kommunen henholdsvis partiets øvrige organisationer, herunder kredsorganisationer i regionen.
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Der er forbud for kandidatlister (ikke for kandidater) mod at modtage tilskud fra ukendte over beløbsgrænsen, som i 
2024 er 23.600 kr. Disse tilskud kaldes også anonyme tilskud. Det er tilskud, der er ydet uden angivelse af navn m.v. på 
tilskudsyderen, og hvor kandidatlisten ikke på anden måde er bekendt med tilskudsyderens identitet. Hvis en kandidatli-
ste modtager et sådant tilskud over beløbsgrænsen, skal kandidatlisten returnere hele tilskuddet til tilskudsyderen, og 
hvis det ikke er muligt, skal hele tilskuddet i stedet overføres til en konto hos Indenrigs- og Sundhedsministeriet.



2) Kandidater

Opstiller kandidaten til flere valg?

2.1) Erklæring om tilskud fra private tilskudsydere, der er modtaget af opstillede kandidater i 2024

Har en eller flere af kandidaterne hver især (f.eks. direkte kontant, indbetalt på kandida-
tens egen bankkonto eller i form af naturalier) fra den samme private tilskudsyder 
modtaget ét eller flere tilskud, der tilsammen overstiger 23.600 kr. i kalenderåret 2024

Navn • tilskudsyder

Adresse • tilskudsyder

Navn på kandidaten, der har modtaget tilskud

Navn • tilskudsyder

Adresse • tilskudsyder

Navn • tilskudsyder

Adresse • tilskudsyder

Kandidaten har været opstillet til følgende valg*

Navn på kandidaten, der har modtaget tilskud Kandidaten har været opstillet til følgende valg*

Navn på kandidaten, der har modtaget tilskud Kandidaten har været opstillet til følgende valg*

*Det skal oplyses, om kandidaten har været opstillet til folketingsvalg, regionalvalg og/eller kommunalvalg.

Nej Ja, følgende

Har en eller flere af de opstillede kandidater modtaget tilskud fra ukendte i 
kalenderåret 2024 Nej Ja, følgende

2.2) Erklæring om tilskud fra ukendte, der er modtaget af opstillede kandidater i 2024

Oplys den samlede størrelse af tilskud fra ukendte, der er modtaget af samtlige opstillede 
kandidater, som erklæringen vedrører, i kalenderåret 2024

Kr.

Kandidatlisten erklærer hermed, at ovenstående oplysninger om private tilskud og tilskud fra ukendte omfatter 
samtlige opstillede kandidater, der er omfattet af kandidatlistens indberetningspligt.

Der er ikke forbud for kandidater mod at modtage tilskud fra ukendte. Disse tilskud kaldes også anonyme tilskud. Det er 
tilskud, der er ydet uden angivelse af navn m.v. på tilskudsyderen, og hvor kandidaten ikke på anden måde er bekendt 
med tilskudsyderens identitet.

Kommunen/Regionen kan behandle oplysninger om personer, der indgiver ansøgning om partistøtte. Oplysningerne 
anvendes af kommunen/regionen til administration af opgaver efter partistøtteloven og partiregnskabsloven. Ansøger har 
ret til at få at vide, hvilke personoplysninger kommunen/regionen behandler, og har ret til at kræve forkerte oplysninger 
rettet.

Oplysningerne i bilaget afgives under strafansvar efter partiregnskabslovens § 6 a og partistøttelovens § 14 a.

Repræsentant for partiorganisation/-forening
Repræsentant for kandidatlisten

Organisationens/foreningens navn

Dato og underskrift

Dato og underskrift

Er kandidatlisten den regionale organisation for et folketingsparti?

Sæt kryds, hvis kandidatlisten er den regionale organisation for et parti, som pr. 1. august 2021 var opstillingsberet-
tiget til folketingsvalg.
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Hvis kandidatlisten er den regionale organisation for et parti, som pr. 1. august 2021 var opstillingsberettiget 
til folketingsvalg, skal nedenstående oplysninger også omfatte tilskud modtaget af samtlige kandidater, der 
opstiller for partiet til folketingsvalg. Det er den regionale organisation for den storkreds, som kandidaten 
opstiller i, der har indberetningspligten.

Hvis en kandidat, der opstiller til regionalvalg eller folketingsvalg, også opstiller til kommunalvalg, skal 
nedenstående oplysninger, der skal indberettes regionalt, også omfatte de tilskud, kandidaten har modtaget 
til brug for kommunalvalget.



Beløbsgrænsen på 20.000 kr.
Der er oplysningspligt om private tilskud over en be-
stemt beløbsgrænse modtaget af kandidatlister og 
kandidater. Der er forbud for kandidatlister (ikke kandi-
dater) mod at modtage tilskud over den samme græn-
se fra ukendte (også kaldet anonyme tilskud). Beløbs-
grænsen reguleres årligt.

•	 Beløbsgrænsen i 2024: 23.600 kr.
•	 Beløbsgrænsen i 2025: 24.500 kr.

Vejledning til ansøgningsskema

Kommunale kandidatlister
En kandidatliste, der har deltaget i kommunalvalget i 
2021, har ret til partistøtte til kandidatlistens politiske 
arbejde i kommunen i årene 2022-2025, hvis kandi-
datlisten:
1)	har opnået repræsentation i kommunalbestyrel-

sen, eller
2)	har fået et antal stemmer, der mindst svarer til 4/5 

af samtlige gyldige stemmer delt med kommunal-
bestyrelsens medlemstal.

Ad 2) Antallet kan udregnes på følgende måde:

(Antallet af gyldige stemmer ved seneste valg) / (kom-
munalbestyrelsens medlemstal) * 0,8 = (antallet af 
stemmer skal rundes op til nærmeste hele tal)

Regionale kandidatlister
En kandidatliste, der har deltaget i regionalvalget i 
2021, har ret til partistøtte til kandidatlistens politiske 
arbejde i regionen i årene 2022-2025, hvis kandidatli-
sten:
1)	har opnået repræsentation i regionsrådet, eller
2)	har fået et antal stemmer, der mindst svarer til 

0,8/41 af samtlige gyldige stemmer ved valget.

Ad 2) Antallet kan udregnes på følgende måde:

(Antallet af gyldige stemmer ved seneste valg) / 
41 * 0,8 = (antallet af stemmer skal rundes op til nær-
meste hele tal)

Støttebeløb
Partistøtten for 2025 er 8,50 kr. pr. stemme ved kom-
munalvalg og 5,50 kr. pr. stemme ved regionalvalg.

Partistøtten skal bruges i 2025
Partistøtten for 2025 skal anvendes til politisk arbejde 
i kommunen/regionen i 2025.

Ansøgning om partistøtte
For at få udbetalt partistøtte skal man ansøge hos 
kommunen/regionen.

Ansøgning om partistøtte for 2025 skal indgives inden 
udgangen af 2025.

Hvis kandidatlisten (i forbindelse med opstilling til val-
get i 2021) har anmeldt, hvem der er berettiget til at 
ansøge om partistøtte for kandidatlisten, skal ansøg-
ningen underskrives af en repræsentant for den for-
ening eller af en af de vælgere, der er anført. 

Hvis kandidatlisten ikke har lavet en sådan anmeldel-
se, gælder følgende:
1)	For kandidatlister, der er opstillet af et parti, der pr. 

1. august 2021 var opstillingsberettiget til folketings-
valg, skal ansøgningen underskrives af en repræ-
sentant for partiorganisationen.

2)	For andre kandidatlister skal ansøgningen under-
skrives af enten kandidatlistens anmeldte repræ-
sentant eller af en anden person, der er berettiget 
til at optræde som repræsentant for kandidatlisten.

Ad 1) De partier, der pr. 1. august 2021 var opstillings-
berettiget til folketingsvalg, er:

•	 Socialdemokratiet
•	 Radikale Venstre
•	 Det Konservative Folkeparti
•	 Nye Borgerlige
•	 SF - Socialistisk Folkeparti
•	 Liberal Alliance
•	 KD - Kristendemokraterne
•	 Dansk Folkeparti
•	 Venstre, Danmarks Liberale Parti
•	 Enhedslisten - De Rød-Grønne
•	 Alternativet

Erklæringer om påregnede (1) og afholdte udgif-
ter (2)
Kandidatlisten kan i 2025 højst få udbetalt det beløb, 
den påregner at afholde af udgifter til politisk arbejde 
i 2025.

Ansøgningen skal derfor indeholde en erklæring om, 
hvor mange udgifter kandidatlisten påregner at afhol-
de til politisk arbejde i kommunen/regionen i 2025.

Hvis kandidatlisten tidligere har fået udbetalt partistøt-
te, skal ansøgningen også indeholde en erklæring 
om, hvor mange udgifter kandidatlisten har afholdt til 
politisk arbejde i kommunen/regionen i det seneste 
kalenderår, hvor partistøtte er modtaget. Hvis kandi-
datlisten ikke har anvendt det fulde partistøttebeløb til 
politisk arbejde, fratrækkes det uforbrugte beløb ved 
udbetaling af partistøtte for 2025. Det gælder dog kun, 
hvis kandidatlisten senest har modtaget partistøtte for 
kalenderåret 2017 eller senere fra en kommune/re-
gion.

Vejledning til ansøgningsskema og bilag
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Udbetaling af partistøtte
Partistøtten for 2025 udbetales på én gang, når kom-
munen/regionen har konstateret, at betingelserne for 
at udbetale partistøtte er opfyldt. 

Vejledning til bilag

Bilaget offentliggøres
Bilaget (side 2-3) til ansøgningen offentliggøres på 
kommunens/regionens hjemmeside.

Bilaget indeholder oplysninger om private tilskud og 
tilskud fra ukendte, der er modtaget af kandidatlisten 
og opstillede kandidater i 2024.

Erklæringer om private tilskud og tilskud fra 
ukendte modtaget af kandidatlisten i 2024 (1) 
Hvis kandidatlisten i 2024 fra den samme private til-
skudsyder har modtaget et eller flere tilskud, der til-
sammen overstiger 23.600 kr., skal tilskudsyderens 
navn og adresse oplyses i erklæringen i nr. 1.1.

Hvis kandidatlisten i 2024 har modtaget et eller flere 
tilskud fra ukendte, skal det oplyses i erklæringen i 
nr. 1.2. Disse tilskud kaldes også anonyme tilskud. Det 
er tilskud, der er ydet uden angivelse af navn m.v. på 
tilskudsyderen, og hvor kandidatlisten ikke på anden 
måde er bekendt med tilskudsyderens identitet. Der er 
forbud for kandidatlister (ikke for kandidater) mod at 
modtage tilskud fra ukendte over beløbsgrænsen, 
som i 2024 er 23.600 kr.

Regionale kandidatlister for et folketingsparti skal i er-
klæringen også oplyse om private tilskud og tilskud 
fra ukendte, der er modtaget af partiets øvrige organi-
sationer, herunder kredsorganisationer, i regionen.

Kommunale kandidatlister for et folketingsparti skal i 
erklæringen også oplyse om private tilskud og tilskud 
fra ukendte, der er modtaget af eventuelle lokale par-
tiorganisationer i kommunen.

Hvis det er den regionale eller kommunale kandidatli-
ste for et nyt folketingsparti, der først er blevet opstil-
lingsberettiget efter 1. august 2021, skal erklæringen 
ikke indeholde oplysning om partiets øvrige organisa-
tioner.

Hvad skal kandidatlisten gøre, hvis den får et til-
skud over 23.600 kr. fra en ukendt i 2024?
Da der er forbud for kandidatlister (ikke for kandidater) 
mod at modtage tilskud fra ukendte over 23.600 kr. i 
2024, må kandidatlisten ikke beholde sådanne tilskud. 

Kandidatlisten skal derfor returnere hele tilskuddet til 
den ukendte tilskudsyder inden for en måned efter 
modtagelsen. Hvis det ikke er muligt at returnere til-
skuddet, skal tilskuddet i stedet overføres til nedenstå-
ende bankkonto hos Indenrigs- og Sundhedsministe-
riet inden for samme frist:

Reg.nr. 0216 kontonummer 4069167020

Overførslen skal påføres teksten: ”Anonymt bidrag 
partistøtte”. Samtidig med overførslen skal ministeriet 
orienteres skriftligt herom, f.eks. via mail til
valg@im.dk.

Kandidatlisten må gerne beholde tilskud fra ukendte, 
der er under beløbsgrænsen.

Erklæringer om private tilskud og tilskud fra ukend-
te modtaget af opstillede kandidater i 2024 (2)
Hvis en kandidat, der opstiller til folketingsvalg, regio-
nalvalg og/eller kommunalvalg, fra den samme private 
tilskudsyder har modtaget et eller flere tilskud, der i 
2024 tilsammen overstiger 23.600 kr., skal tilskuds-
yderens navn og adresse oplyses i erklæringen i nr. 
2.1. Tilskuddet kan f.eks. være givet direkte kontant til 
kandidaten, være indbetalt på kandidatens egen 
bankkonto eller være i form af naturalieydelser, f.eks. 
lån af mødelokale m.v. Overførsler via f.eks. Mobile-
Pay og ikke-økonomisk støtte skal dermed også oply-
ses.

Regionale kandidatlister for et folketingsparti skal op-
lyse om tilskud modtaget af partiets folketingskandi-
dater og regionale kandidater. Hvis en kandidat har 
været opstillet til både folketingsvalg og/eller regional-
valg og til kommunalvalg, skal alle tilskud til kandida-
ten oplyses af den regionale kandidatliste.

Hvis det er en regional kandidatliste for et nyt folke-
tingsparti, der først er blevet opstillingsberettiget efter 
1. august 2021, skal erklæringen ikke indeholde oplys-
ning om tilskud modtaget af partiets folketingskandi-
dater.

Andre regionale og kommunale kandidatlister skal 
alene oplyse om private tilskud modtaget af deres 
kandidater.

Hvis en kandidat har modtaget tilskud fra ukendte, 
skal det oplyses i erklæringen i nr. 2.2. Det er den 
samlede størrelse af tilskud fra ukendte, der er modta-
get af samtlige kandidater i 2024, der skal oplyses.

Hvis den regionale kandidatliste både skal oplyse om 
tilskud modtaget af partiets folketingskandidater, re-
gionale kandidater og eventuelt kommunale kandida-
ter, er det dermed den samlede størrelse af tilskud fra 
ukendte, som disse kandidater har modtaget tilsam-
men, der skal oplyses.

Kandidatens skattepligt
Et privat tilskud, der ydes til en kandidat, er personlig 
indkomst for den pågældende efter statsskattelovens 
§ 4, jf. personskattelovens § 3.

Det betyder, at tilskud, der er givet direkte kontant til 
kandidaten, er indbetalt på kandidatens egen bank-
konto eller er givet til kandidaten i form af naturalie-
ydelser, som udgangspunkt er skattepligtig for kandi-
daten.
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